

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

15 (117)

ПЯТНИЦА, 28 февраля 1947 года

Стр. 15 н.

## Достоинно встретим 30-ю годовщину Октября!

Объявим март месяцем стахановской работы  
на лесозаготовках

Перевыполнением сезонного плана зложим прочную  
основу для досрочного выполнения годовой программы  
**О Б Р А Щ Е Н И Е**

лесорубов, возчиков, служащих и инженерно-технических работников, колхозников и колхозниц Лумбасского лесопункта, Ведлозерского леспромхоза ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики

Дорогие товарищи! Наша великая Родина переживает сейчас дни нового политического и производственного подъема. По всей стране прошли выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Эти выборы, пришедшие блестящую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных, показали монолитность партии большевиков и советского народа, продемонстрировали всенародную поддержку политики большевистской партии, всех сталинских предначертаний.

Советский народ горячо одобрил новый сталинский пятилетний план и борется за его осуществление, показывая примеры доблестного труда.

Рабочие и служащие ашего Лумбасского лесопункта успешно завершили и первый год новой пятилетки, выполнив годовой план по заготовке на 106 проц и по вывозке леса — на 113,3 проц. Мы дали стране сверх плана 17350 кубометров леса, а также выдвинули свое обязательство в предвыборном соревновании.

На 23 февраля 1947 года лесопункт выполнил сезонный план по заготовке древесины на 100 проц и по вывозке — на 102,2 проц. Колхозники сельхозартели им. Кагановича, Кинелахтинского сельсовета, колхозов им. Ленина и им. Андреева, Тигверского сельсовета, работающие на нашем лесопункте, выполнили сезонный план к 15 февраля 1947 года и обязуются до конца сезона еще заготовить и вывезти 3200 кубометров леса. Понимая, что страна испытывает огромную потребность в лесоматериалах для осуществления задач новой сталинской пятилетки и откликаясь на обращение ленинградцев о досрочном завершении второго года новой сталинской пятилетки ко дню тридцатилетия Великой Октябрьской Социалистической Революции, мы берем на себя следующие обязательства:

Выполнить свой годовой план по заготовке и вывозке леса к 7 ноября 1947 года;

план 1 квартала 1947 года выполнить к 1 марта 1947 года в объеме 18 тысяч

кубометров леса по заготовке и 19 тысяч кубометров по вывозке;

сверх сезонного задания заготовить 10 тысяч кубометров и вывезти 11 тысяч кубометров леса, а сверх квартального плана — дать 7 тысяч кубометров древесины по заготовке и 8 тысяч кубометров по вывозке;

в марте 1947 г. добиться средней по лесопункту производительности труда: по заготовке леса 110 проц к плану, по вывозке — 150 проц

Мы призываем всех рабочих и служащих, инженерно-технических работников лесной промышленности всех колхозников и колхозниц республики последовать в нашем примеру — досрочно выполнить план лесозаготовок 1947 года — второго года послевоенной пятилетки.

Просим Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР объявить и провести в марте стахановский месячник, который обеспечит выполнение сезонного плана по лесозаготовкам и даст прочный основой для досрочного выполнения плана 1947 года.

Все силы отдам делу осуществления новой сталинской пятилетки. Дадим сверх плана новые тысячи кубометров леса на восстановление и развитие народного хозяйства нашей Родины.

**Обсуждено на рабочих собраниях лесозаготовок лесопункта. По поручению коллектива Лумбасского лесопункта обращение подписали: начальник лесопункта И. И. СИЛИН, секретарь первичной парторганизации Ф. В. ТРИФОНОВ, профорганизатор А. А. МАРИНИН. Мастера леса: М. И. МЕЛОЕВ, А. М. ПАВЛОВ, А. Е. ГОШКОВ; Рабочие — стахановцы, лесорубы: Е. И. ВАСИЛЬЕВ, А. С. СТЕПАНОВА, М. С. МАКСИМОВА, Т. Ф. КУЗЬМИНА. Возчики — М. О. МАТЧЕН, В. П. ЕВСЕЕВ, С. М. АНДРЕЕВ, Н. С. МАРКОВ, И. Я. ЕВСЕЕВ, шлестав А. И. ИВАНОВ, конюх Т. Ф. ШИШКОВ.**

### Конкретными делами отвечают на призыв ленинградцев

Коллективы ленинградских предприятий обратились по всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленных предприятий Советского Союза с призывом — развернуть всеосознанное социалистическое соревнование — досрочно, к XXX годовщине Великого Октября закончить выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

Призыв ленинградцев поднят миллионы советских тружеников на новые трудовые подвиги. В это мощное движение включаются трудящиеся Карело-Финской ССР. Узнав о призыве ленин-

градских рабочих, коллектив Суоярвской картонной фабрики, собрался на митинг. Суоярвцы единодушно поддержали почин инициаторов соревнования. Они решили к XXX годовщине октября выпустить программу 1947 года и до конца года дать сверх плана 500 тонн картона.

Выше знамя социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великого Октября!

Завершим первый квартал 1947 года выполнением и перевыполнением плана лесозаготовок!

Все в лес, все для леса!

В ЦК КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

### О стахановском месячнике на лесозаготовках

Рабочие, колхозники, инженерно-технические работники и служащие Лумбасского лесопункта Ведлозерского района, взяв обязательство в ответ на обращение коллективов ленинградских предприятий выполнить годовых план к 7 ноября 1947 г. обратились к рабочим лесной и промышленности объявить март стахановским месяцем на лесозаготовках республики. Почин Лумбасского лесопункта горячо поддержали рабочие, колхозники, служащие Кинелахтинского и Нялмозерского лесопунктов Ведлозерского леспромхоза.

ЦК КП(б) КФССР, одобряя инициативу рабочих, колхозников и служащих Ведлозерского леспромхоза постановил: объявить с 1 марта по 1 апреля 1947 г. стахановский месячник на всех лесозаготовительных предприятиях республики.

Бюро ЦК КП(б) КФССР считает основной и главной задачей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций предприятий лесной промышленности в период стахановского месячника обеспечить безусловное выполнение каждым предприятием республики сезонного плана осенне-зимних лесозаготовок.

Бюро ЦК КП(б) КФССР обязало райкомы партии провести до 1 марта 1947 г. общие собрания рабочих, служащих, колхозников на лесопунктах и в колхозах республики, на которых обсудить обращение коллектива Лумбасского лесопункта и организовать социалистическое соревнование опытных мастеров леса за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок каждым лесопунктом, мастерским участком колхозом.

Бюро ЦК КП(б) КФССР предложило шире организовать в период стахановского месячника социалистическую помощь рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций районов лесозаготовительным предприятиям.

ЦК КП(б) обязал министра лесной промышленности республики, управляющих лесозаготовительных трестов „Южкареллес“, „Северкареллес“, „Сегежбумлес“, управление местной топливной промышленности, директоров предприятий и парторгов ЦК КП(б) республики принять все меры к созданию необходимых условий для выполнения рабочими взятых обязательств по досрочному выполнению плана лесозаготовок.

Предложено нормально размещать в общежитиях дополнительно принимающих в лес рабочих на период стахановского месячника, обеспечить их необходимыми постельными принадлежностями, бытовым инвентарем подготовить торговую сеть и сеть общественного питания, наладить культурное обслуживание рабочих, своевременно подготовить лесосеки, качественный инструмент (пилы, топоры, напильники и т. д.), правильно расставить прибывающих рабочих закрепив за ними квалифицированных бригадиров.

Совет министров Карело-Финской ССР постановил провести 26 марта кустовые совещания председателей сельских, поселковых и городских советов. Совещания будут проводиться в Петрозаводске, Кемми, Медвежьегорске, Пудожье и Сортовале. На совещаниях будут обсуждены вопросы — состоянии и задачах организационно-массовой работы советов депутатов трудящихся и о ходе подготовки к весеннему севу.

(КарелфинТАГ).

## Все на выполнение плана лесозаготовок

Выполнение плана лесозаготовок является основной хозяйственной задачей в данный период. Но острее страны нуждаются в самом основном строительном материале — в лесе. Наш лес ждут шахты Донбасса, города — герои Сталинград и Ленинград, столица нашей республики Петрозаводск и многие другие города и целые районы разрушенные немецкими захватчиками.

По всей стране идет грандиозное строительство новых и восстановление старых промышленных предприятий. Везде нужен лес. Наша Карело-Финская республика является одной из крупных поставщиков лесного строительного материала нашей страны. Поэтому теперь как никогда перед всеми местными партийными и советскими организациями, всей общественностью и перед каждым трудящимся нашего района встала боевая задача — дать стране столько леса, сколько понадобится.

Однако лесозаготовительные предприятия нашего района являются самыми отстающими во всей республике, особенно Пряжинский леспромхоз (директор тов. Ермачков).

Руководство Пряжинского леспромхоза, лесопунктов, партийные организации, исполкомы сельских советов и правления колхозов не приняли необходимых мер для выполнения плана лесозаготовок и поставили его под прямую угрозу срыва.

Сезонный план лесозаготовок по Пряжинскому леспромхозу по состоянию на 20 февраля 1947 года выполнен по заготовке на 43,5 процента, по вывозке на 51,1 процентов. План первого квартала выполнен на то же число по заготовке на 32,3 процента и по вывозке на 36,3 процента.

Пряжинский леспромхоз систематически не выполняет дневного графика, а в четвертую пятидневку февраля леспромхоз заготовил на 1835 и вывез на 1648 фестметров меньше, чем в третью пятидневку февраля.

Руководители леспромхоза

и лесопунктов не создали для рабочих необходимых культурно-бытовых условий на лесопунктах и не вели необходимой работы по закреплению рабочих силы на лесных работах. Благодаря этому вместо прироста рабочей и тяговой силы на лесопунктах получается большой отлив. В этом повинны и многие председатели сельских советов и колхозов, так как они мало бывали на лесопунктах у колхозников и не интересовались условиями их жизни и работы.

Председатели ряда сельских советов и колхозов не обеспечили полного вывоза колхозников и колхозных лошадей на лесозаготовки по заключенным двухсторонним договорам. По плану в лесу должно работать 450 человек колхозников и 175 колхозных лошадей. Установленные сезонные задания колхозами на 10 февраля выполнены: по заготовке на 47 процентов и по вывозке на 17,6 процента. Особенно плохо работают колхозы Святозерского сельсовета (председатель тов. Федоров), сезонный план которых выполнен на 13,6 процента, Сямозерского сельсовета (председатель тов. Захаров) — на 15,7 процента. Колхозы Кундозерского сельсовета (председатель тов. Менькова) сезонный план выполнили по заготовке на 21 и по вывозке на 22,7 процента. Плохо обстоит дело с выполнением плана лесозаготовок и в ряде колхозов других сельских советов.

Для того, чтобы обеспечить выполнение плана лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1946-1947 гг. Пряжинскому леспромхозу необходимо ежедневно заготавливать 2100 фестметров и вывозить 2000 фестметров. Для выполнения этого графика леспромхозу необходимо иметь на основных работах 900 человек рабочих и 285 лошадей.

Исполком Райсовета и бюро РК КП(б) обязали исполкомы сельских советов, правления колхозов, территориальные и колхозные парторганизации обеспечить

выполнение двухсторонних договоров колхозов с леспромхозом. Для чего в срок до 25 февраля с. г. д. вести количество работающих в лесу колхозников не менее 480 человек и 175 лошадей колхозов. Не допускать их ухода из лесу до полного выполнения сезонного плана лесозаготовок каждым колхозом.

Направить на лесозаготовки в порядке оказания социальной помощи и сельских советов 70 человек рабочих и служащих сроком до 1 апреля 1947 г.

Этим же постановлением Исполком Райсовета и РК КП(б) установили объемное задание для организационной работы по заготовке 15 тысяч фестметров, распределили его по организациям. Одновременно возложили персональную ответственность за выполнение объемных заданий на руководителей организаций и секретарей первичных партийных организаций.

Кроме того РК КП(б) и РК ЛКСМ будет направлено на лесозаготовки 2 человек коммунистов и 30 комсомольцев за счет колхозных и учрежденческих партийных и комсомольских организаций района.

Перед лесными предприятиями и всей общественностью поставлена задача — добиться производительности труда по заготовке до 4,2 фестметра на человека в день и по вывозке до 8 фестметров на конедень. Для достижения этой цели должны быть приняты все меры к правильной расстановке рабочей силы и организации труда в лесу.

Необходимо создать благоприятные культурно-бытовые условия работающим в лесу и принять решительные меры к улучшению питания рабочих.

Максимально должна быть развернута массово-политическая работа среди рабочих по разъяснению грандиозных задач новой сталинской пятилетки.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить безусловное выполнение сезонного плана лесозаготовок. Это сейчас самое главное.

## Своевременно завершить расчеты по займу восстановления и развития народного хозяйства СССР

Своевременное и полное завершение расчетов по займу Восстановления и развития народного хозяйства СССР и вручение облигаций этого займа всем подписчикам является важнейшей задачей финансовых органов и системы сберегательных касс в первом квартале 1947 года.

Неотложной задачей всех бухгалтеров, руководителей организаций и предприятий, комсодов, является своевременный расчет по займу — удержание последнего взноса из заработной платы с рабочих и служащих за вторую половину февра-

ля месяца и перечисление в бюджет всех удержанных сумм по займу к 1 марта 1947 года.

Уполномоченные сельских советов и налоговые агенты должны обеспечить полный сбор средств от крестьян и своевременно сдать деньги в госбанк.

Необходимо заблаговременно получить облигации предприятиями и учреждениями с райсберкасс, обеспечить полное вручение облигаций подписчикам, не допускать погорения недочетов, имевших место в прошлом году, когда отдельные предприятия, учреж-

дения и налоговые агенты сдавали обратно в сберкасса значительные суммы облигаций четвертого государственного Военного займа, не врученных подписчикам.

Выполнение этой задачи определяет окончательные результаты реализации указанного займа и в то же время создаст необходимые предпосылки для дальнейшей работы в области размещения государственных займов.

Заведующая райсберкассой

А. ДЕНЕЕВА.

## СВОДКА

О ходе выполнения плана лесозаготовок I квартала 1946 года по лесным предприятиям Пряжинского района на 25 февраля 1947 г. (в процентах)

ЛЕСОПУНКТЫ	Заготовка	Вывозка
Интерпоселок	24,6	30,5
Кюшканы	42,6	49,8
Гумбаручей	40,0	41,6
Итого по Пряжинскому ЛПХ	35,5	39,6
Шуйско-Виданский мех. лесопункт	38,2	48,8
Пряжинский стройлеспромхоз	41,5	68,0
Сямозерский стройлеспромхоз	49,2	45,8
Кутяжемский мех. лесопункт	33,0	36,4

ПРИМЕЧАНИЕ: Данные по Шуйско-Виданскому мех. лесопункту даны на 20 февраля с. г.

Прошло уже два месяца первого квартала 1947 года. Отстаете один март месяц, который должен решить судьбу выполнения плана первого квартала 1947 года и плана осенне-зимних лесозаготовок. При нормальных темпах работы по заготовке и вывозке леса процент выполнения плана должен и быть не ниже 75-80 процентов. Однако ни один лесопункт, ни один леспромхоз нашего района не достиг

этого уровня. Самым отстающим является Кутяжемский мехлесопункт местной топливной промышленности (начальник тов. Зайцев), выполнивший квартальный план по заготовке на 33 процента и по вывозке на 36,4 процента. Несмотря на благоприятные условия работы, как на заготовке, так же и на вывозке механизмами, руководство лесопункта не сумело использовать этих возможностей и выполнение плана поставлено под угрозу срыва.

Не использовало так же всех возможностей для работы в лесу руководство Пряжинского леспромхоза (директор т. Ермачков) и подчиненные ему лесопункты в результате чего квартальный план на 25 февраля выполнен по заготовке на 35,5 процента и по вывозке на 39,6 процента.

Руководители лесозаготовительных предприятий плохо занимаются поднятием производительности труда, что и является основным злом в выполнении плана лесозаготовок.

Постановлением ЦК КП(б) КФСР март месяц объявляется стахановским месяцем на лесозаготовках. Со стороны работников лесных предприятий, партийных, советских организаций и всей общественности требуется напряжение всех сил на выполнение плана лесозаготовок.

Нет важнее задачи для всех трудящихся Карело-Финской ССР, — в том числе и для трудящихся нашего района, как выполнение плана лесозаготовок.

## Очередной призыв в школы ФЗО

1 марта в республике начнется очередной призыв (мобилизация) молодежи в школы фабрично-заводско-

го обучения. В школы ФЗО будет призвано 350 юношей и девушек в возрасте 16-17 лет.

## Грипп и борьба с ним

Грипп — самая распространенная из острых инфекционных болезней, крайне заразительная, поражающая как взрослых, так и детей.

Характерным для заболевания гриппом является воспаление дыхательных путей, насморк, кашель, чихание, повышение температуры с головной болью, ломотой тела и общей разбитостью. Вскоре появляется воспаление слизистых, слизистых глаза, покраснение зева.

Заражение гриппом происходит каплевым путем и через контакт. Больной рассеивает заразу при кашле, чихании, разговоре. Ввиду очень большой восприимчивости человека к гриппу, зараза при общении с больным чрезвычайно легко распространяется. Стоит одному члену семьи заболеть гриппом, как через короткое время другие члены семьи оказываются зараженными.

Не так опасно заболевание гриппом, как опасны его осложнения. Частыми

осложнениями при гриппе являются со стороны дыхательных путей воспаление легких, бронхов. Особенно часто наблюдается воспаление среднего уха, которое протекает с повышением температуры, сильным колющим в ухо, поражение нервного аппарата и обострение туберкулезного процесса.

В целях предупреждения заболевания гриппом, нужно своевременно обращение к врачу и изоляция — отделение гриппозного больного от здоровых.

Тщательно проветривать помещения где находятся гриппозные больные. Широко применять в общественных местах влажное обтирание помещения раствором хлорной извести.

Гриппозным больным необходимо отвращиваться от здоровых при чихании, кашле, так как заражение происходит каплевым путем.

Заведующая райздравотделом  
В. НЕЧАЕВА.

Отв. редактор Н. ТИМОФЕЕВ